



События МДС

Реформа законодательной базы улучшит бизнес-среду в Кыргызстане

Исполнительный директор МДС Актилек Тунгатаров принял участие в пресс-конференции, посвященной запуску новой регуляторной реформы.

Реформа, проводимая при поддержке ОБСЕ, направлена на создание благоприятных условий для развития частного сектора и привлечения инвестиций.

В пресс-конференции приняли участие заместитель министра экономики Кылычбек Джакыпов и глава центра ОБСЕ в Бишкеке Сергей Капинос.



Регуляторная реформа улучшит инвестиционный климат в Кыргызстане, считает Сергей Капинос. Существующую нормативную правовую базу в области предпринимательства будут оценивать на законность, необходимость, дружелюбность бизнесу и устойчивость к коррупции. Параллельно будет проведен анализ регуляторного воздействия в тех секторах экономи-

ки, которые оказывают наибольшее влияние на экономику страны.

Системная борьба с коррупцией и легализация теневой экономики должны к 2017 году вывести страну в число 50 стран в рейтинге Doing Business по индексу «восприятие коррупции», сообщил К.Джакыпов.



В последние годы в стране проведен ряд значительных реформ в поддержку бизнеса. Создано либеральное законодательство, снижено бюрократическое давление на бизнес, ограничено вмешательство государства в дела бизнеса, разработаны механизмы по защите прав предпринимателей.

Предлагаемая правительством и ОБСЕ регуляторная реформа необходима бизнесу, потому что систематический анализ НПА влечет за собой проведение углубленной инвентаризации за-



конодательства, подчеркнул Актилек Тунгатаров. Существующие дублирующие нормы в законах, правовые коллизии и несоответствия являются серьезным барьером при ведении предпринимательской деятельности.

«В Кыргызстане конкурентоспособность производственного сектора крайне низкая, и это одна из причин ограниченности поступления внешних и внутренних инвестиций в страну», - сказал Тунгатаров. Проблему можно решить путем принятия выгодных для бизнеса законопроектов, а также изучения существующего законодательства в области ведения бизнеса. Это необходимо сделать в условиях вхождения Кыргызстана в ЕАЭС.

Важно, чтобы в процессе изучения эффективности законов участвовало бизнес-сообщество страны.

Январь 2015

В этом номере:

Регуляторная реформа поддержит бизнес

Кыргызстан в новых экономических условиях

Съезд ТПП

Проект FINCA по финансовой грамотности

Новый офис IFC

Престижная награда KICB

Новые члены МДС

Кыргызстан в новых экономических условиях

Указом Президента Кыргызстана 2015 год объявлен Годом укрепления национальной экономики.

В связи с этим исполнительный директор МДС Актилек Тунгатаров 8 января дал интервью Пятому ТВ каналу, а 13 января - Биринчи радио. 16 января представители МДС приняли участие в круглом столе в ИА «24.kg» на тему: «Кыргызстан в новых экономических условиях: как добиться максимального эффекта и устоять перед вызовами».

Актилек Тунгатаров выразил одобрение бизнес-сообщества в связи с усилением внимания государства к развитию экономики и подчеркнул проблемы, требующие решения в горнодобывающей отрасли, в привлечении внутренних и внешних инвестиций, подготовке квалифицированных управленческих кадров. Необходимо также урегулировать арбитражные споры и связан-

ные с ними вопросы. Кроме того, бизнесу неясны последствия вступления в Таможенный союз.

Сложно оценить сегодня, какой будет общий эффект от вступления Кыргызстана в ЕАЭС, потому что у бизнеса по-прежнему остается много вопросов по поводу участия в этом интеграционном объединении.

Что касается итогов 2014 года, то они оставляют желать лучшего. Для Кыргызстана ВВП в \$1,2 тысячи на душу населения слишком мал, однако отчет правительства говорит только о положительных итогах работы. А нужно говорить и о проблемах и решать их.

Тунгатаров подчеркнул важность человеческого потенциала в экономическом развитии страны. Все реформы держатся на людях, поэтому нужно инвестировать в обра-

зование и воспитание подрастающего поколения.

Некоторые новые правила Таможенного союза уже действуют в Кыргызстане, например, ставки таможенных пошлин на отдельные виды товаров и новая товарная номенклатура. При этом бизнесменам трудно разобраться в новом законодательстве. Как сообщила глава Ассоциации поставщиков КР Гульнара Ускенбаева, малый и средний бизнес не обладает достаточной компетенцией, там нет сильных юристов и специалистов.

Для успешного роста и развития в новых экономических условиях Кыргызстану нужно создать модель развития как минимум на 15 лет. Тогда предприниматели будут знать о приоритетах и планируемых изменениях, а стабильность и предсказуемость привлечет новых инвесторов в страну.

Съезд ТПП

МДС принял участие в работе IX Съезда Торгово-промышленной палаты Кыргызской Республики.

Заведующая отделом финансово-экономического анализа и мониторинга развития Аппарата Президента КР Нурсулу Ахметова зачитала приветственную речь Президента КР, а вице-премьер-министр Валерий Диль зачитал послание Премьер-министра КР. На съезде также выступил министр экономики КР Темир Сариев.

Участники съезда заслушали отчеты о деятельности ТПП за 2010-2014 гг. За последние пять лет департамент экспертизы ТПП выявил товары, не отвечающие требованиям договоров и контрактов, на сумму 521,8 млн. сомов, а также удостоверил и выдал 107 тыс. сертификатов происхождения товаров.



Исполнительный директор МДС Актилек Тунгатаров представил комментарии по отчету президента ТПП за последние пять лет. Состоялись выборы руководящих органов ТПП, утверждено Положение о Совете ТПП. Сегодня членами ТПП являются 779 компаний, организаций и объединений отечественного бизнеса.

FINCA Кыргызстан продолжает проект по финансовой грамотности

FINCA Кыргызстан успешно продолжает проект по финансовой грамотности, охватывающий представителей разных профессий, жителей разных регионов и людей разного возраста.

Масштабный и долгосрочный проект, направленный на развитие общества, стартовал еще в 2012 году как инструмент для повышения уровня финансовой грамотности населения и средство борьбы с задолженностью и перекредитованностью заемщиков.

Финансовая грамотность – это не только «живые» тренинги, но также курс онлайн-обучения, создающий населению возможность получать необходимую информацию на официальном сайте FINCA, на сайте информационных агентств — медиа-партнеров и региональных печатных изданий.

Проект по финансовой грамотности также включает в себя такие акции и инициативы, как участие во Все-

мирной неделе денег, Всемирном дне сбережений, тренинги для активной молодежи и разработка курса для студентов высших учебных заведений. Успех этого проекта заключается в его стабильности, многообразии и эффективности.



В 2014 году проект по финансовой грамотности был удостоен гран-при в международном конкурсе глобальной сети FINCA в номинации «Лучшая практика».

Открыт новый офис IFC

Церемония открытия нового офиса представительства Международной финансовой корпорации (IFC) в Кыргызстане состоялась в Бишкеке. Сотрудников IFC поздравили с новосельем вице-премьер-министр Валерий Диль и министр экономики Темир Сариев. В мероприятии приняли участие представители правительства Кыргызстана, международных организаций и бизнес-сообщества.

Как сказал Валерий Диль, сам факт расширения офиса IFC в Кыргызстане свидетельствует о том, что эта организация усиливает свою деятельность в стране.

Кроме поддержки малого и среднего бизнеса, IFC намерена развивать и новое направление – государственно-частное партнерство, сообщил директор департамента IFC по Европе и Центральной Азии Томаш Тельма.



Обсудили инвестиционные предпочтения

МДС принял участие в работе круглого стола, проведенного Министерством экономики КР и Международной финансовой корпорацией (IFC).

Представители органов государственной власти, бизнес-ассоциаций и международных организаций обсудили дальнейшие шаги по оптимизации и реформированию режима стимулирования инвестиций в Кыргызстане.



Новости членов МДС

KICB получил престижную награду

Авторитетное международное финансовое интернет-издание Global Financial Market Review (GFM Review) вручило ЗАО «Кыргызский Инвестиционно-Кредитный Банк (KICB) престижную награду — «Лучший коммерческий банк в Кыргызстане 2014 года».

Этой наградой признаны усилия банка в предоставлении качественных услуг, а также профессиональный подход к своим клиентам с учетом их индивидуальности и запуск инновационных проектов в Кыргызстане. Критерии, по которым выбирается банк в качестве лидера в данной номинации, включали такие показатели, как инвестиционная привлекательность, совокупный доход от основной деятельности, общий объём депозитов, соотношение кредитов к депозитам, наличие инновационных проектов и др. KICB получил награду наряду с передовыми банками Европы, Турции, ОАЭ, Китая, Индии, Малайзии и России.

«Наш успех заключен в том, что каждый клиент в Банке может получить полный спектр качественных услуг, в профессиональном подходе к каждому клиенту и внедрении инновационных механизмов и продуктов. Мы стараемся идти в ногу с современными тенденциями, поэтому наш новый продукт – мобильный бан-

кинг (электронный кошелек ЭЛСОМ) стал одним из основных стратегических направлений развития. Кроме того, KICB изучает возможность позиционирования себя в качестве регионального банка Центральной Азии», - отметил Председатель Правления KICB Кванг Янг Чой.



Встреча в Минтруда

Старший партнер юридической фирмы «Каликова энд Ассошиэйтс» Гульнара Каликова и юрист Жылдыз Тагаева вместе с представителями других бизнес-ассоциаций приняли участие во встрече в Министерстве труда, миграции и молодежи КР.

Участники встречи обсудили проблемы, связанные с получением разрешений на работу иностранными гражданами.

Представители бизнеса предложили внести изменения и дополнения в проект Положения о лицензировании отдельных видов деятельности и другие НПА о предоставлении загранучреждениям Кыргызстана полномочий по приему документов на получение иностранными гражданами разрешений на работу и их выдаче после рассмотрения в Минтруда.

Новый президент КГК

С 20 января 2015 года к исполнению обязанностей президента «Кумтор Голд Компани» (КГК) приступил Дэниел Дежарден, который сменил на этом посту Майкла Фишера.



Дэниел Дежарден имеет степень бакалавра торговли (финансовый учет), полученную в Университете Маунт Эллисон (Канада), а также степень магистра (экономика горной промышленности) и магистра делового администрирования (Технологический университет Куртин, Австралия). Помимо этого, он является уполномоченным общественным бухгалтером штата Онтарио.

Приветствуем новых членов МДС

«ИнтерКонсалт Бишкек»

Компания «ИнтерКонсалт Бишкек» оказывает высококачественные услуги по разработке, консультированию, внедрению и сертификации Систем менеджмента на соответствие требованиям международных стандартов: ISO 9001, ISO 27001, PCI DSS, ISO 22000 HACCP, ISO 14001, Organic, Global G.A.P., ХАЛАЛ, OHSAS 18001.

Компания также оказывает услуги по консалтингу для горнодобывающего сектора, услуги энергетического менеджмента и аудита, консультирует по процедурам соответствия техническим регламентам Таможенного Союза.

«ИнтерКонсалт Бишкек» является партнером российской компании «ИнтерКонсалт», которая реализует проекты в области разработки и внедрения систем менеджмента в Российской Федерации с 2001 г.

Компания «ИнтерКонсалт Бишкек» является также партнером швейцарской консалтинговой компании



**Интер
Консалт**

«SGS» — мирового лидера в сфере инспекционных услуг, испытаний и сертификации. Для оказания высококачественных услуг в области информационной безопасности «ИнтерКонсалт Бишкек» заключила партнерское соглашение с компанией «Deiteriy».

Адрес: 720021, Кыргызская Республика, г. Бишкек ул. Ибраимова, 115а, БЦ «Дордой Плаза», 6-й этаж

Тел.: +996 312 696 000

email: contact@interconsult.kg

web: www.interconsult.kg

Наши контакты



**INTERNATIONAL
BUSINESS
COUNCIL**

Кыргызская Республика, 720011,
г. Бишкек

ул. Абдрахманова, 191
Хаятт Ридженси Бишкек
офисы 113-114

Телефоны: (312) 623801, 663679

Факс: (312) 623394

Эл.почта: office@ibc.kg,
ibc.kyrgyzstan@gmail.com

www.ibc.kg

**По вопросам вступления в МДС,
пожалуйста, обращайтесь:**

Асель Богомбаева,
менеджер по корпоративным связям
asel@ibc.kg

**По размещению информации и рекламы
в журнале «Инвестиции сегодня»
и в бюллетене «События МДС»:**

Лидия Савина,
Главный редактор журнала
«Инвестиции сегодня»
lidia@ibc.kg
lidia.savina@gmail.com

**По размещению информации и рекламы
на вебсайте:**

**Асель Богомбаева,
Лидия Савина**